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Sazka, součást skupiny Allwyn, posílá Centru Paraple třetí čtvrtletní výplatu čistého
výtěžku z prodeje charitativního stíracího losu Paraple ve výši 733 957 korun. Paraple je
využije v přímé péči o klienty i v rámci aktivit ParaLabu – platformy Centra Paraple pro
aplikovaný výzkum a sdílení praxe, která promítá nové poznatky přímo do rehabilitace a
života lidí po poranění míchy.

Za tři čtvrtletí od uvedení losu Paraple tak Sazka poslala Centru Paraple už více než 3,5 milionu Kč.
První výplatu ve výši necelých 2 milionů korun Paraple použilo na klientské pobyty, kdy jeden takový
pobyt vychází na 280 000 korun. Druhá výplata – bezmála 900 tisíc – šla mimo jiné na instalaci
klimatizace a úpravy venkovní terasy pro bezpečnější pohyb klientů. Díky nynější třetí platbě bude
Paraple moci dále rozšířit spektrum podpory směrem k přímé péči i rozvoji odborného zázemí.

ParaLab Centra Paraple: výzkum, který se vrací k lidem 
ParaLab sdružuje tým odborníků a do hloubky se věnuje tématům s přímým dopadem na kvalitu
života lidí s poraněním míchy – od asistenčních technologií a vertikalizace přes respirační
problematiku, bolest, spánek, vyprazdňování až po terapii ruky a zdravý životní styl. Roční provoz
výzkumné činnosti se pohybuje v řádu 1,5–3 milionů korun a do aktivit je zapojeno více než 30 lidí.
Výsledky se uplatňují v rámci České společnosti pro míšní léze a okamžitě se promítají do
poskytovaných služeb.  

„Každý výzkum u nás začíná u konkrétních potřeb lidí po poranění míchy. Také díky podpoře Sazky
můžeme rychleji hledat řešení, která jim pomáhají žít samostatnější život s dobrým zdravím,“ říká
Lenka Honzátková, která stojí v čele ParaLabu Centra Paraple. 

Součástí aktivit ParaLabu jsou také odborné konference a sdílení know-how doma i v zahraničí –
včetně účasti pětičlenného týmu na prestižní konferenci ISCOS a návštěv partnerských pracovišť,
aby se nejnovější postupy rychle dostaly do praxe.  

Vertikalizační kostka jako příklad praktické inovace 
S aplikovaným výzkumem ParaLabu se pojí i vývoj vertikalizační kostky – inovativní rehabilitační
pomůcky pro nácvik stoje, vzniklé ve spolupráci Centra Paraple, Sazky a mladých designérů v rámci
platformy Sazka reLosy. První prototyp pracoval s mykokompozitem obohaceným o stírací losy,
novější, stabilnější verze využívá desky ze slisovaných losů. Pomůcka prochází klinickými testy.
Financování vývoje kostky je samostatnou iniciativou Sazky a nesouvisí s čtvrtletními výplatami z
losu Paraple, ale je příkladem toho, na co se ParaLab zaměřuje. 

„Los Paraple krásně propojuje radost ze hry s konkrétní pomocí. Každá čtvrtletní výplata přispívá
nejen ke zlepšení péče o klienty, ale i k rozvoji odborného zázemí, díky kterému vznikají inovace s
reálným dopadem na život lidí po poranění míchy,“ říká Eva Nováková, manažerka kategorie
stíracích losů v Sazce. 

Los Paraple je stále v prodeji 



Charitativní los Paraple je dostupný v papírové i online podobě a bude v prodeji až do konce roku
2026. Každý nákup kromě štědré šance na výhru přináší i přímou podporu komplexní péče a rozvoje
odborného zázemí Centra Paraple. 
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